

ТОЛЬКО В «РГ»..... 23

Вся жизнь — игра
Как хоккеист Алексей Ковалев брал уроки у самого Игоря Бутмана



ЖКХ..... 4

Подводные камни
Советы экспертов — как снизить платежи за коммунальные услуги

РЕАБИЛИТАЦИЯ..... 22

Второе дыхание
Пульмонолог: эта простая гимнастика поможет восстановить легкие



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 172 (8226)
5–11 августа 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 5 АВГУСТА > ЧЕТВЕРГ 6 АВГУСТА > ПЯТНИЦА 7 АВГУСТА > СУББОТА 8 АВГУСТА > ВОСКРЕСЕНЬЕ 9 АВГУСТА > ПОНЕДЕЛЬНИК 10 АВГУСТА > ВТОРНИК 11 АВГУСТА



КАК ЭТО БЫЛО 75 лет назад началась война между СССР и Японией.

И продлилась две недели..... 28–29

В августе сорок пятого

РАБОТА..... 3 ПРАВО..... 6 ОБЩЕСТВО..... 10 ФИЛЬМОТЕКА..... 24–25

Кому есть чем заняться.
Стать самозанятым: что дает этот статус

Двадцать лет с конфискацией. У банков появилась новая схема отъема уже оплаченной ипотеки

Эй, вы, там, наверху! Как без кулаков решать проблемы с соседями

Этот безумный, безумный киномир... Путешествие по тайнам и «черным дырам» кино

пермский край



Больше доноров — больше жизни
1000 пермяков сдали кровь для больниц края

КРАЕВАЯ станция переливания крови в июле провела 20 выездных донорских акций по всему Прикамью. Врачи приняли более тысячи человек, и в региональный банк дополнительно поступило почти 500 литров донорской крови. Для безопасности на всех временных пунктах были усилены санобработка и вентиляция, действовал масочный режим. В августе выездные акции продолжатся. Подробности здесь: pkspk.ru/new/.

ФОТОФАКТ



Дом начала XX века на улице Уральской, 110, в краевом центре решено отреставрировать. Ранее предполагалось, что его снесут. Здание было построено по проекту Ханнеса Мейера — директора немецкой высшей школы строительства и художественного конструирования. Сегодня общий износ дома составляет 72 процента. Одну его половину занимает общежитие техникума (в настоящее время она в аварийном состоянии), во второй проживает 155 человек.

Скоро новоселье

Пермские власти решают проблему долгостроев

ОБЩЕСТВО

Константин Бахарев

Краевые чиновники пообещали, что уже в этом году все купившие квартиры в проблемном доме на улице Пушкинской смогут справиться новоселье. Собственное жилье вот уже несколько лет ждут 323 дольщика.

ков Андрей Титов. — Мы не могли ни продать квартиры, ни продолжить строительство. Работы ведутся и сегодня, но очень медленно. У нас есть имущество, которое может быть заложено для получения займа на достройку. При поддержке края мы обязательно завершим работы до конца года и начнем выдавать ключи от квартир.

МЕЖДУ ТЕМ

Правительство Пермского края выделит 13,4 миллиона рублей для социальных выплат переселенцам из аварийного жилья в Березниках. Пока это 12 местных жителей. Деньги можно будет потратить только на покупку жилья. Выплаты на сумму 9,6 миллиарда рублей уже получили 13496 березниковцев. Ждут денег для покупки жилья еще 1175 горожан, лишившихся квартир из-за аварии на руднике, когда начала проваливаться земля под жилыми домами.

Тем застройщикам, что банкротами не являются, региональные власти могут оказать поддержку по собственной инициативе

В Прикамье остаются недостроенными 58 многоквартирных домов, 47 из них возводили компании, признанные впоследствии банкротами. Полномочия решать судьбу проблемных зданий переданы федеральному фонду защиты дольщиков. Тем застройщикам, что банкротами не являются, региональные власти могут оказать поддержку по собственной инициативе.

Федеральный фонд защиты дольщиков занимается домами, застройщики которых признаны банкротами. Может быть принято решение о достройке здания либо выплате компенсации дольщикам. Например, дом № 15 на улице Толмачева будут достраивать.

В июле федеральный фонд направил в регион график принятия

решений о большинстве долгостроев, в него включено 29 объектов. В ноябре нынешнего года фонд планирует решить вопрос с дольщиками ЖСК «Триумф. Квартал 2» на улицах Карпинского, 112а, и Норильской, 2а. Правительство Пермского края заключило соглашение с фондом о финансировании процедуры восстановления прав дольщиков 37 проблемных домов — в бюджете на 2020 год на эти цели заложено 725 миллионов рублей. На следующий год средства также предусмотрены.

КОММЕНТАРИЙ

Дмитрий Махонин,
временно исполняющий обязанности губернатора Пермского края:

— Людям абсолютно безразлично, банкрот застройщик или нет, им важно перебраться в новые квартиры. Федеральные меры поддержки не предполагают помощи застройщикам, которые не признаны банкротами, поэтому мы решаем проблему на своем уровне. Сегодняшняя задача краевых властей — помочь достроить дом на улице Пушкинской. Также очень важно, что мы получили график принятия решений о большинстве долгостроев от федерального фонда. Дольщикам больше не придется строить догадки, теперь они точно будут знать, когда ждать решений фонда. Минстрою поручено довести эту информацию до актива каждого из домов. Восстановление прав дольщиков — значимый вопрос для региона. Несмотря на то что главную роль в данном процессе играет федеральный фонд, краевые власти делают все от них зависящее, чтобы ускорить принятие решений.

Видно насквозь

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В Прикамье объявлен аукцион на поставку медицинского оборудования. Его победитель должен в 90-дневный срок после подписания договора обеспечить лечебные учреждения Прикамья 27 новыми современными ультразвуковыми аппаратами.

Из них 16 портативных с тремя датчиками поступят в Большесосновскую, Гайнскую, Карагайскую, Сивинскую, Чагинскую и Очерскую центральные районные больницы, в детские Пичугинскую и городскую больницу № 3 в Перми, а также в больницы Кунгура, Березников, Чайковского, Чусового, Кудымкарка и Краснокамска. Три портативных с четырьмя датчиками достанутся

детским медицинским учреждениям: краевой клинической и Кунгурской больницам, а также клинической поликлинике № 1 в Перми.

Четыре УЗИ-аппарата для исследования сердца и сосудов отправятся в Чернушинскую городскую больницу и городскую клиническую больницу № 4 в Перми, а один среднего класса для диагностики онкологических заболеваний — в краевой онкологический диспансер.

Пять УЗИ-аппаратов экспертного класса начнут использовать в краевой клинической детской больнице и ГКБ № 4, краевой больнице в Березниках, городских больницах Соликамска и Чайковского.

МАКСИМ СЕВЕРОВ

Помогают словом

ОБРАЗОВАНИЕ

Два центра психолого-педагогической медицинской и социальной помощи Прикамья в рамках нацпроекта «Образование» получат дополнительное финансирование. На их обновление в Перми и Березниках выделено более 6,8 миллиона рублей из федерального и краевого бюджетов.

Учреждения закупят компьютерное оборудование для психолого-педагогической диагностики детей, стационарную мебель (пеленальные столики), игровые и диагностические комплекты. Предполагается, что до конца нынешнего года педа-

гогические и методические консультации центры проведут не менее 10 тысяч раз. «Советы специалистов предупреждают возникновение конфликтных ситуаций в семьях, способствуют поддержке инициатив родителей, формированию их педагогической позиции», — подчеркивают в министерстве социального развития региона.

В прошлом году краевые центры по программе «Эффективный родитель. Agile-методы в образовании» провели 25 тысяч консультаций для семей, имеющих проблемы с воспитанием и обучением детей.

Иван Соломин

Самый современный

ИНФРАСТРУКТУРА

В Оханске завершается строительство межшкольного стадиона. На площадке выполнены все подготовительные работы, в ближайшее время ее отсыплют гравием и начнут укладывать асфальт.

Дети и взрослые районного центра смогут заниматься на новом стадионе уже в октябре. Помимо уроков физкультуры здесь будут проходить тренировки, соревнования профессионалов и любителей спорта, а также сдача норм ГТО.

В этом году, на первом этапе, откроется футбольное поле с искусственным покрытием, круговые и прямые беговые дорожки — со специальными прорезиненными ковриками, уличные тренажеры, площадка для общей физической подготовки, яма для прыжков в длину. Кроме того, будет установлена трибуна

вместимостью 100 человек, а также новые трибуны на действующей хоккейной коробке.

На втором этапе, в 2021 году, планируется оборудовать две универсальные игровые площадки и зону парковки. Стоимость проекта — более 40 миллионов рублей, из них порядка 35 миллионов выделяет краевая казна.

По словам директора Оханского центра развития физической культуры и спорта Алексея Новикова, новый стадион станет самым большим и современным в городе.

Александр Добрянский

КСТАТИ

На приобретение специализированного инвентаря для юных спортсменов Оханска из бюджета региона дополнительно выделят один миллион рублей.